



■ 新鲜事

“写意”教学 打开语文新世界

新学期第一节语文课，语文老师不讲课文，也不讲学习要求，而是和学生一起“漫步”于校园，很新奇哦！

兰州外国语学校七年级3班的同学们上了一堂特别又温暖的“开学第一课”——在校园中感受诗意图文。语文老师宋佳带着同学们漫步于校园中，在搭配了自制的镂空雕刻纸板模具下，寻找美丽的校园背景，将其与模板图样融合取景拍照，就这样创造出一幅幅明媚斑斓的艺术画面，开启美丽的语文世界。

在宋老师的带领下，同学们认识了朝阳中的L亭；邂逅了操场边万千丛蔷薇；还有校园三衢道的温馨静谧。在宋老师的启发下，同学们将手中的纸板雕刻出各种镂空图案——一束鲜花、一件奢华的晚礼服……然后再将这些纸模图案配上自选的校园背景，等到被宋老师用手机拍摄出来时，同学们无不惊呼，哇塞！原来这种“写意风”的图片是这样设计出来的。就这样，一节语文课变成了一场设计大秀，在大家的奇思妙想下，一幅幅诗情画意的艺术封面图诞生了。

宋佳老师说，她之所以给初一学生这样设计第一节课语文课，就是想拓宽孩子们的思维模式，让他们明白生活中处处有语文，而学习语文的态度也很神奇，能使生命创造、保持、享受如新的青春活力。

新颖的授课模式，受到了同学们的一致欢迎。



宋老师和同学们共同创作的“写意风”图片

■ 我来评

苟珂嘉：宋老师的教学方式真的很独特，第一节语文课就带领我们走出教室，来到操场，感受校园一花一草、一树一木生命的美妙，这种美妙果然是那么有活力，那么可爱。

杨馨蕊：上初中的第一堂语文课，没想到以如此独特方式拉开序幕。宋老师说，要学好语文，就要亲临大自然。

李欣怡：第一节课语文课，我觉得更像是设计课，很奇妙、很有趣。老师先让我们观看语文书封面的设计，谈谈自己的感想。然后带着我们来到校园，我们自己创作设计了一些纸刻模板，然后寻找校园中喜欢的美景作为背景，拿出花式纸刻模板开始拍摄，一会儿在月季花丛中；一会儿在湛蓝天空下，模板图样与这些美景完美融合，这就是一个独一无二的封面，好美！这时，我明白了宋老师说的那句话“语文不仅在课本上，更在生活里”。

文/图 掌上兰州·兰州晨报首席记者 夏苗

■ 小事件

“百年七小 幸福启航”

七里河小学

举办百年教育成果展

庄重的开笔礼、精彩的文艺表演……9月9日，七里河小学的同学们以丰富多彩的活动欢庆建校百年，并举办了以“百年七小 幸福启航”为主题的“庆祝建党100周年暨七里河小学百年教育成果展”。

学校百年教育成果展，展出百余幅学校发展历程的老照片，一张张泛黄的老照片背后见证的是学校的发展变迁，也是几代七小教育工作者心血的凝聚；特别搭建的“怀旧课堂”展示了多年前的学生老师使用过的课桌椅、教学用具、教案等，令参观者频频驻足、感慨万千。

除了展示珍贵照片和史料，当天老师和同学们一起生动再现了七里河小学开笔礼、成童礼、励志状元礼、“七小在线”线上新教育阅读项目等一系列独特的校园文化。同时，还邀请了学校知名校友、退休教师重温学校百年发展历史。



■ 校史小档案

据史料记载，七里河小学位于甘肃兰州西津东路481号（现梁家庄71号）。民国10年（1921年）建，民国36年（1947年）改为公办，称七里河实验中心国民学校。新中国成立后，曾用名为兰州市立七里河完全学校、梁家庄小学。上世纪50年代后期，更名为七里河第二小学。1976年，正式定名为七里河小学。

文/图 掌上兰州·兰州晨报首席记者 夏苗

■ 在现场

一年级良好行为习惯养成 酒泉路小学的“小豆包”做得真棒！

从幼儿园的萌娃到小学一年级学生，要有哪些改变？

守校规、行得端、坐得正、回答问题要举手，见了老师要问好……经过为期一周的一年级行为习惯养成教育专项训练，畅家巷教育集团酒泉路小学一年级的“小豆包”们用实际行动给出了最标准的答案。

为了让孩子们更好、更快地适应一年级的学习与生活，培养学生良好的学习与行为习惯，酒泉路小学开展了为期一周的一年级行为习惯养成教育专项训练。刚入学的小萌新们在老师的耐心指导和鼓励下，掌握了越来越多的小本领。看，他们坐姿端正，工整书写，按时完成作业，举手回答问题，已经养成良好的学习习惯；同时，学校还邀请校外专业人士对同学们进行队列训练，操场上听着教官的口令，大家齐步走、立正、稍息、向前看、报数、左右转，同学们都精神饱



队列训练

满，步伐整齐、口号响亮。一年级一班尚登歲同学说，通过一周的专项训练，他终于明白了如何成为一名合格的小学生，比如上下楼梯不能追逐打闹，放学排队要快速整齐，与同学友爱相处等。

一年级一班班主任杨小娟老师表示，这一周的行为习惯养成教育训练效果明显，同学们从入校时不分左右到整齐划一、从胆小害羞到自信满满、从自由散漫到服从指挥，体现了全体一年级老师和孩子们

的共同努力和辛勤付出。习惯养成教育成果展示彰显出孩子们良好的精神风貌，希望他们能继续保持优良的学习行为习惯，在酒泉路小学健康快乐成长。

文/图 掌上兰州·兰州晨报首席记者 夏苗



扫码看视频



做贺卡 画个画 唱首歌 拍视频 这个教师节 同学们用心表祝福感恩

本报讯（掌上兰州·兰州晨报首席记者夏苗）“老师，您辛苦了！”“老师，您就像我妈妈一样好！”……

在第37个教师节，掌上兰州·兰州晨报《少儿周刊》推出的“祝福您！我亲爱的老师”主题绘画和视频征集活动中，很多同学或以绘画作品，或以微视频的多样形式纷纷表达对老师的节日祝福。

畅家巷小学五年级7班董志源用干花、彩色卡纸制作成独一无二的贺卡，只为送给他最敬爱的文老师。董志源说，在他心中文老师更像是朋友一样，下课可以和文老师一起聊天，畅谈人生理想，课上文老师风趣幽默，让他沉浸在充满奥妙的知识海洋中，不断丰富自己的知识。所以，他在教师节这天，想用自己的创作成果来为老师送上祝福，表达对老师的感激之情。

五泉小学六三班的赵桐同学，为她最喜欢的美术老师拍了一段视频，将自己想对老师说的心里话都表达出来。赵桐说，一支粉笔、一盒颜料、一个梦想，董老师总是能用最吸引他们的方式，将美的真谛悄悄播撒在她的心房，在梦想的征途上，为他们指引了前进的方向。这是在五泉小学过的最后一个教师节，所以她将自己想对老师说的话记录下来，留作一份纪念。

“老师，您辛苦了！”兰州市第十一中学七年级四班的同学们教师节当日为老师准备了一份特殊的礼物——以清澈而真挚的歌声伴着手语为老师送上祝福和感谢。

教诲如春风，师恩深似海，一幅画作，一段视频，“锁定”的是对老师的深情和祝福，记录着每位同学对师恩的感怀。



扫码看视频